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Megjelen minden nap reggel. ^".íct-JK
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A magyaros szellem.
(N. 0.) Dr. Thaly Kálmán, a 

kiváló történetiró és politikus, Deb- 
reczennek negyedszázad óta orsza- 
gos képviselője mondotta legkóze- 
lebb egyik irodalmi kör közgyűlé­
sén, hogy Budapest nem olyan ma­
gyar, mint amilyennek sokan gon­
dolják és hogy a nemzeti jellege 
bizony messze elmarad a francia 
és a német főváros nemzeti mér­
téké mögött.

Thalynak ez az eles megfigye­
lése nagyon helyén való. Mert sok 
az igazság abban, hogy Budapest 
bizony nem olyan magyar varos, 
amilyen francia a franciának az o 
kedves Párisa, amilyen nemet a 
porosznak az ő hatalmasan fellen­
dülő Berlinje. Budapest mindettől 
távul van, nemcsak nyelvileg,^ ha­
nem bátran merem állítani, érzel­
mileg is.

Budapest sajátságosán egyesíti 
magában egy hirtelen fellendült 
empórium minden árnyoldalát, bar 
nem akarom azt állítani, hogy an­
nak fény oldalai is ne volnának
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benne feltalálhatók. Tény, hogy 
Budapest alakosság számának óriási 
arány szám okban történt emelke­
dése és a város kiterjedésének nagy­
szabású fejlődése szempontjából egé­
szen amerikaias képet mutat. Kon­
tinentális fogalmak szerint szinte 
képtelenség a mi fővárosunknak ez 
a fellendülése. De sajnos, magával 
is hordozza az ilyen hirtelen emel­
kedés minden rossz tulajdonságát, 
kivált — amire o helyütt különös 
súlyt helyezek — kulturális téren. 
Budapest lakossága nem egységes 
történelmi kultúra hatása alatt áll, 
hanem az ország minden vidékéről 
összesereglett, sőt a külföldről is 
bevándorolt nép konglomerátumát 
tárja elénk. Ami régente jellegzetes 
volt benne, az már régen kihalt, 
az újabb kulturális színezete pedig 
nem egyszer nagyon is hevenyészett 
jellegű.

Távolról sem akarom ezzel azt 
mondani, hogy minden, ami a fő­
városból származik, már nem le­
hetne a hamisítatlan kulturális zo­
mánccal bevonva. Ilyen lehetetlen­
séget nem szabad állítani. Azonban 
lépten-nyomon tapasztaljuk, hogy

Budapest nem képes a vidéket olyan 
nemzeti ihlettel illetni, aminőre Ber­
lin vagy Paris képes. Tehát Buda­
pest mindenekelőtt nem elég nem- 
zeties felfogású. Azután meg s 
ez talán nem kisebb baj — a mai 
viszonyok közt túlságos vállvere­
gető modorban akar a vidékkel 
bánni, jóllehet azon az időn már 
régen túl vagyunk, amikor a vidék 
annyira elmaradt a főváros mögött, 
hogy közműveltségi téren csak szá­
nakozó mosolyt válthatott ki a fő­
városi ember előtt a vidékinek kul­
túrája.

Budapest nem eléggé magvar 
politikailag. Elég erre bizonyítékul 
az, ha visszagondolunk a daraban- 
tok idejében való szerepére. Nem 
mondom, hogy feltétlenül behódolt 
a darahantoknak, de bizony a nemzeti 
küzdelem idejében azt az energikus 
vezetést, amelyre egy ország fővá­
rosa hivaiva van, hiába kerestük nála.

S amilyen politikai tekintetben 
a főváros, "olyan művészetben is. 
Nézzük végig a fővárosi színházak
műsorát. .. , ,,,

Nem tátong-e az ürességtől 
akármelyik színház, ha komoly da-

Sietős élet.
Irta és a Csokonai-kör jan. 30-iki felolvasó 

ülésen elmondta: S z á v a y Gyula.

Egyszer csak azt láttam - sok dolgom között - 
Hogy imé a bajszom serkod némikép,
8 valami véletlen, ha meg nem akasztja,
Már a nyilvánosság terére kilép.
„ Álljunk meg o pontnál, mórt ez nagy eset".
S nem állhattam meg, az élet kergetett!

Egyszer csak azt láttam - sok dolgom között - 
S máig sím tudom, hogy mitől vagy miért, 
Elég az hozzá, hogy bejelentés nélkül 
Hajamat két oldalt megcsapta a dér.
„Még nagyobb eseti szólt benn egy néma vád : 
Do kerget az élet: hát tovább, tovább!

Már előre látom — sok dolgom között —
Majd mikor évődüm legszebb tervemen, 
Egyszer csak valaki simogató kézzol 
Gyöngéden, szelíden befogja szemem. 
Legnagyobb eset lesz, no do fogadom,
Hogy már akkor aztán, akárki mit mond is,
S bármi munka lesz is, do abbahagyom.

A pária.
— A ,Debreczenu eredeti tárcája. —

Irta: Nagy József.
Bezáródott mögötte az ajtó: a kórház 

ajtaja. Mélyet, nagyot lélekzett
Sovány, csontos arcán mély nyomokat 

hagyott a kór, amely bilincsbe verte hete­
ken! hónapokon át. , , ,

Sokat szenvedett. Kicsi híja, hogy cl nem 
pusztult bele. És mégis jobb lett volna, ha 
nem szabadult volna ki abból a nagy bc-

k fii haszna van az életből, amely reá 
nézve csak kin és gyötrelem? Semmi, éppen
SCmI1Akiknek van hova fordulni, ha éhesek, 
van helyük hol nyugalomra hajtják fejüket, 
azoknak érdemes élni, de akit elhagyott min­
denki: akinek nines ereje kérész ul törni ma­
gát a küzdő emberek tömkelegen, annak 
jobb a kórház, jobb a föld mélyében ...

Neki indította gyenge, erőtlen testét az 
utcának. Rá bizta magát sorsára.

Talán majd akad valahol munkára.
Két fillérért, a mi egész vagyonát kó: 

pezte, vett egy újságot, hátha meg fog: tudni 
belőle valami biztatót. Hasztalan kutatott a 
sorok között, nem talált szót munkáról.

Kenyérosztásról, jószivü adakozókról, 
mulatságokról a szegények javára, írtak, de 
munkást nem keresett, munkát nem kínált
80nkÍ Elkeseredett. Jobb volna eltemetni ön­
magát valahova, mint Így nyomorultan
tengődni. , „ ,

Az idő már alkonyaira hajlott s csak 
reggel evett egy keveset a kórházban. Gyö­
törte az éhség. „ x T , .

Az utcákon sok ember járt. Ingadozó 
léptekkel haladt ó is közöttük. Egyik oldal­
ról átment a másikra.

Az emberek jobbra-balra lökdosték. Egy 
asszony ugv hátba lökte, hogy támnlygott.

Az éhség réme mindjobban üldözte. 
Hol vegyen egy darabka kenyeret, amikor 
egyetlen fillér nélkül áll.

Hol keressen munkát s vájjon adnak-e 
ilyen beteges kinézésű embernek, amikor 
vannak elegen fiatal, erős munkanélküliek.

Rohamosan kozd sötétedni. Az üzlete­
ket becsukják s az egész utcasarkon egy 
csemege üzlet van még nyitva.

Megáll n kirakat előtt és bambán bá­
mulja az Ínyenc ételeket. Milyen étvágy­
gerjesztőén néz itt ki minden 1

A testét, vagy inkább a gyomrát föliz-
gatták a látottak. , .

Sok pénzbe kerülhetnek ezek az ételek-
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rabot hoznak a felszínre ? de nincs 
e mindennap telve a Vígszínház ? 
Az opera nézőtere sokszor üres, de 
az orfeumokba délután már nem 
lehet, jegyet kapni.

Es vájjon nem komikus-e,hogy 
egy-egy igazi művészi szempon­
tul igazán jelentéktelen primadon­
nának a legcsekélyebb jelentőségű 
intimitásain, hogy tudnak rágódni 
a fővárosi lapok heteken át ? Hogy 
egy Fedák Sári-féle esetet oly ter­
jedelmesen tárgyalnak — bizonyára, 
mert a publikumuk szereti az ilyes­
mit — mintha attól függne a haza 
sorsa? Bezzeg csak csinálna egy­
szer ilyesmit a „jó“ vidéki sajtó, 
elkeresztelnék azt mucsainak es 
mindennek! De mert Budapestről 
jön, hát az egész ország egy héten 
át no érdeklődjék más iránt, mint 
hogy ez vagy az a színésznő minő 
okokból lépett fel, vagy nem lé­
pett fel?

Az irodalom terén sem tapasz­
talhatjuk azt, hogy Budapesten tul- 
nyomórészben a magyar nerazeties 
irányt ápolná. Ellenkezőleg. Minden 
modern iskola, amely lekicsinyl! 
tiszteletreméltó tradícióinkat, felrúgja 
nemzeties formáinkat, elbeszélő mo­
dorunkat, onnan indul ki.

Mindezeket Tlialy Kálmán nyi­
latkozatának az ötletéből kívántam 
konstatálni, mert bizony az igazi 
magyar lélek a vidék hamisítatlan, 
őszinte gondolkozásában sokkal in­
kább fellelhető, mint a főváros 
zsúfolt kávéházainak a tükörablakai 
mögött.

Politikai hírek.
Polónyi lemondott. A félhiva­

talos Budapesti Tudósító ma déli 
kiadásában a következőket jelenti: 
Polónyi Géza igazságügyiminiszter

Nem is szegény emberek eszik ezt, hímem 
az urak.

Nagy gonddal olvasta el a földjük irt 
árakat és amint igy belemerült a szemlélésbe, 
elfelejtette néhány pillanatra a maga nyo­
morúságát.

Időközben teljesen kihaltak az utcák. 
Ment, mendegélt, végre kiért a Duna sorra. 
Nagyon elfáradt, hát leült a járda szólóié. Így 
maradt sokáig, mig tagjai meg nem gem- 
beredtek. Elgondolkozott élete folyása lelett. 
Hogy tűntek el álmai, az ifjúság éveiben ki­
tűzött cél; a szép remények egész sorozata, 
mind, mind elmúlt, csak egyedül ti maradt 
meg, a fellegvárak fizikai romja, a beteg testű 
és lelkű roskatag ember.

— Ah!... — sóhajtott fel nyomorú­
ságában, de gondolatainak folytatását magába 
rejtette. Már csak egy kívánsága volt: — 
a halál.

Körülte minden csendes és hideg volt, 
mint a sírban.

Az éhség és hidegség kínozta.
Egyszerre rendőrök lépteit hallja.
Megijedt. Felugrott és mint aki eszét 

vesztette elrohant.
A mellékutcákon csavargott egy ideig, 

Ismét egy hidra jutott. Elmerengve állott a

ma délelőtt Wekerle Sándor minisz­
terelnöknek átnyújtotta Írásban mi­
niszteri állásáról szóló lemondását.

Általános választások Ausztriában.
— A Wiener Zeitung egy 1907. óv január 
30-án kelt császári pátenst közöl, mely a 
Reitschrath képviselőházának feloszlatására 
és az uj választások megtartására vonatkozik. 
A császári pátons a következőket mondja. 
Mi I. Ferencz József, Isten kegyelméből 
Ausztria császárja, Magyarország apostoli 
királya, Csehország királya stb. közhírré 
és köztudomásúvá tesszük: 1. A Reischrath 
kópviselőháza feloszlattatik. 2. Az uj általá­
nos képviselőházi választások azonnal meg- 
kezdendők. Kelt Becsben, 1907. január 30-án.

Ferencz József s. k.
Azután az összes miniszter; aláírások 

következnek.

orszAoqyOléb.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, január 30.

Elnök: Rakovszky István. ,
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után az elnök több előterjesztést tezz.
Interpellációk.

A jegyző jelenti, hogy az interpelláció 
könyvbe a következők jegyeztek be inter­
pellációt: Brediceanu Coriolan a csendőrség­
nek a németbogsáni választásra való kiren­
delése tárgyában a belügyminiszterhez, Vlád 
Aurél a Courriére Európáén kitiltása tárgyá­
ban a kereskedelmi miniszterhez.

A Ház elhatározza, hogy fél kettőkor 
hallgatja meg az interpellációkat.

Az appropriáció.
Farkasházy Zsigmond: Már a pénz­

ügyi tárca költségvetésénél akart felszólalni, 
de a házszabályok ak szokásossá vált szi­
gorú magyarázására, mely a szólásszabad­
ságot nem szíveli, sőt csökkenteni s melyet 
a maga részéről megengedhetőnek nem tart, 
e téri ette őt eredeti szándékától (Zaj.)

Az elnök: A házszabályok betartására 
az elnökség őrködik. Kéri a szónokot, tar­

tózkodjék az ilyen értelmű bírálattól. (He-
h ^'j^rkasházy Zsigmond; A pénzkészle­
tek felhalmozását károsnak tartja, az sem 
felel meg a helyes gazdálkodás elveinek, 
hogy az állam függő kölcsönöket vesz fel, 
mikor arra szüksége nincs. Az államvasutak- 
ról szólva, elmondja, hogy az államvasut a 
tönk szélére jutott. (Nagy zaj.) Az igazságot 
meg kell mondani. (Folytonos nagy zaj.)

° Okolicsányi László: Nem hazafias be-
8Zét*‘ Ugrón Gábor: nem lehet itt ilyeneket

Farkasházy Zsigmond: A külföldön
mondják. ,

Ugrón Gábor: Ez nem igazi
Elnök (csenget): Kérem, ne tessék a 

szónokot zavarni.
Farkasházy Zsigmond: Nem a mai 

kormányt vádolja ezekkel az állapotokkal, 
de nem lehet tűrni azt, hogy a régi rendszer 
emberei üljenek benn az államvasutak igaz­
gatóságában és lejáratják Kossuth Ferenc 
szent nevét, ezt a nagy és érinthetlon erköl­
csi tőkét, melyet benne bírunk. (Zajos he- 
1 veslés )

Halász Lajos: El kell csapni Ludvighot.
Farkasházy Zsigmond: Ohajtandónak 

és kívánatosnak tartja, hogy egy hazafias, 
tis/.tessóges ellenzék belátható időn belül 
megalakuljon. (Derültség.)

Lázár Pál: Hát menj ellenzékbe 1
Farkasházy Zsigmond: A kormány 

iránt való bizalomból a javaslatot megsza­
vazza.

Nemzetiségi hang.
Gohlis László: Történeti adatokkal bi­

zonyltja, hogy a magyar nemesség mindig 
elnyomta a nemzetiségieket, pedig a nemzeti­
ségiek előbb itt voltak, mint a magyarok 
(Nagy zaj.)

Geréb János: Az oláhok csak a tizen­
harmadik században jöttek be.

Goldis László: Igaztalannak tartja azt, 
hogy a koalíció csak azt tartja hazafinak, 
aki az ti kötelékébe tartozik. A nemzetiségi­
párt politikája nem államellenes. Ezután 
részletesen taglalja Andrássy gróf november 
26-iki beszédét.

Elnök: A VII. számú karzatot figyel­
mezteti, hogy csendben legyen. (Nagy de­
rültség.) *

Goldis László: Az apropriációt bizalmi 
kérdésnek tekinti, ő pedig bizalmatlansággal 
van a kormány iránt s ezért a javaslatot 
nem szavazza meg.

karfához támaszkodva, szemeivel lebámult a 
mélybe. Vastag jégpáncél fedte a vizet.

Ha le is ugrik, legfeljebb a lábát 
töri ki . . .

Tovább szőtte gondolatait az életről, a 
nyomorúságról. Ha valaki most egy tányér 
levest nyújtana feléje, de megcsókolná a ke­
zét érte.. .

Muzsikaszó ütötte meg a füleit. Vala­
melyik bálteremből eredtek a hangok.

Milyen jó is lehet azoknak, akik hálóz­
hatnak, akiknek urasan folyhat az élet, de 
ő neki. . .

Kezét ökölbe szorította és már-már szi­
tokra nyíltak ajkai, amikor eszébe jutottak 
az ujságsorok ; annak a bálnak haszna, amely­
ből jut holnap őneki egy darab kenyér.

Csak holnapig kell éheznie és akkor 
majd 6 feléje is nyújtanak egy darab kenye­
ret, hogy ne halljon meg éhen.

Feltámadt benne az élet ösztöne. Ment 
tovább. A fürdővíz kifolyásánál al -kokat lá­
tott. Közibük ment. Látta, hogy amolyan la­
kás nélküli emberek, akik ide jönnek éjjeli o 
s itt hálnak meg a fürdőből kifolyó meleg 
vízben, ö is úgy tett, mint a többiek: levet­
kőzött és bement a vízbe, ott töltötte az éj­
szakát.

Reggel aztán tovább rótta az utcákat,

miközben megakadt a szeme egy-egy vonzó 
kirakaton. .

A gyomrában görcsöket érzett. Ebes, 
nagyon éhes volt. — Egy kávéház mellé 
ért, meredt szemekkel bámult egy urat, aki 
éppen reggelizett. A pincér elpirongat a on­
nét. Mint a kivert kutya, csendesen elsom- 
polygott. Erezte, hogy nem illőt cselekedett, 
de mit tehetett 6 arról, hogy az éhes ember­
nek nincs illemtudása.

Végre odaért, ahol kenyeret osztottak.
Sok ember volt itt együtt. Mindannyi 

kiaszott, csonjos arcú, sárga bőrrel, mélyen 
fekvő, sóvár szemekkel.

Kenyeret vártak. Csupa kenyeret. Meny­
nyi minden rejlett e szóban : kenyér . - Egy 
megváltás; egy Messiás ez, amely megvéd a 
bűntől, megment a kínzó éhségtől.

Kiosztották az első darab kenyeret. A 
nyál összefutott a szájában, amint megpil­
lantotta.

A rohanó embertömegen át utat tört 
magúnak. A kezét messze előre nyújtotta a 
levegőben.

Rákerült a sor. Amint markába kapta 
a friss, pulia, gőzölgő kenyeret, nem is ment, 
de rohant ki a tömegből. A többiek szólítot­
ták, hogy menjen velük a másik negyedben 
kolbászért. Nem ment. Megelégszik 6 kenyér-

üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám 
alá, a I nagy tőzsde mellé.) — SZÉP és TARTÓS 

CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték 
utáni megrendelések is eszközöltetnek. — Tisztelettel

is KLEIN.
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Egyház és iskola.
A közigazgatási tanfolyam vizsgái.

A községi közigazgatási tanfolyamon tegnap 
fejeződtek be az első félévi vizsgák. A jövő 
félévi tanrend megállapítása végett a vár- 
megyeházán ma előadói értekezlet lesz, me­
lyen Czeglódy Mihály dr. igazgató elnökül.

Számonkérő bizottság. Az ev. ref.
egyház számonkérő bizottsága most megala­
kulván, abban az elnöki teendőket a presbi­
térium elnöksége látja el, mig a bizottság 
tagjai a lelkészeken kívül: dr. Kocsár Gá­
bor, Juhász Ignác, Roncsik Lajos, Oláh Ká­
roly és Bészler Károly.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.
— január 30.

A Csokonai-kör, amely egyre előkelőbb 
formákat mutat, tegnap délután fényes si­
kerű felolvasó ülést tartott a kollégium dísz­
termében. Debroczen hűséges irodalmi kö­
zönsége tegnap is megtöltötte az üléstermet, 
amelyben régóta nem hangzott el annyi 
taps és éljen, mint tegnap.

A felolvasó ülés lefolyásáról az alábbi 
részletes tudósítás ad számot:

Szávay Gyula, a kör alelnöke a közön­
ség üdvözlésével öt óra után nyitotta meg 
az ülést.

Elsőnek Szávay Zoltán, a tehetséges 
fiatal poéta ült a felolvasó asztalhoz s négy- 
igen szép költemény-ét olvasta fel. Az utol­
sónak hagyott, riadószerü költeménynek 
viharos hatása volt. A felolvasott versek 
közül ime itt a legbájosabb:

Megtérés:
Eretnek voltam mostanáig,
Kihalt szivemből már a hit,
S az Ur, hogy megjavítsa lelkem, 
Elembe küldött valakit.
Ki forrón, hosszan rámtekintott,
S engem szegény eretneket,
Sötét szemének máglyalángján 
Igazhivővő égetett.

rel is. Jó ez a szegényember gyomrának. — 
Szerény a szegény ember gyomra, nem kell 
annak fácán pecsenye, sem pezsgő. Megelég­
szik kenyérrel meg v ..cl.

Nem bírta tovább, így ott harapott a 
kenyérből, s hatalmas falatokb n csúszott le 
az édes, drága, jó kenyér. Meg se rágta, csak 
úgy nyelte, s milyen mennyei élvezetet oko­
zott ez neki.

Ah, ezt az egyetlen gyönyörűséget o 
gazdagok semmi pénzen sem tudják meg­
vásárolni.

Ezt a gyönyörűséget csak a szegények 
élvezik.

Mégis milyen jó, hogy azok az ő élve­
zetük mellett reájuk is gondolnak, nekik is 
juttatnak az elszórt morzsákból. Mi lett volna 
annyi sokakból, akiknek nem volt hova for­
dulni egy falatka édes kenyérért.— így gon­
dolkozott, miközben örömében feldöntötte a 
járókelőket, annyira rohant.

Az emberek megbámulták a rongyos 
alakot, aki mind a két kezében kenyeret 
szorongatott.

Hébe-hóba meg-megurott és kurjongott 
örömében, mintha megháborodott lett volna. 
A járókelők megnövelték, de volt, aki szá­
nakozva mondta utána:

— Szegény páriái

Varjú János kegyesrondi tanár, akinek 
nem rég me jelent művelődéstörténeti mun­
káját a magyar sajtó osztatlan elismeréssel 
fogadta, a tudós komoly előadásával olvasott 
fel kedves, eleven, magyar képeket a régi jó 
időkből. A protestáns kor gazdasági irodalmi 
és művészeti törekvéseiről, a családi élet 
bonsőségéről ős sok egyéb kedves dologról 
beszólt a tud s tanár, akinek felolvasát sok­
sok éljennel s egy primadonnának is becsü­
letére váló sok kihívással jutalmazták meg.

Gál Zoltán öt modern mesét olvasott 
fel. A meséknek újszerű célzatai, művészie­
sen szép stílusa s az iró könnyed előadási 
módja tetszettek meg a közönségnek, amely 
buzgón tapsolt a fiatal poétának. — Ez 
ötletes kis meséket közelebb tárcarovatunk­
ban közölni fogjuk.

Dr. Molnár István nagyévtókü cssay-t 
irt Bandelair-nek, a francia nagy dekadens 
költőjének költészetéről. Ez a Bandelair, 
amint kiderült a felolvasásból is, nem is 
annyira dekadens, mint inkább nyilt, őszinte, 
becsületes költő, aki nem öltöztet, nem szépít, 
hanem a meztelenül szépet s a meztelenül 
csúnyát tárja elénk. Kevés a hely, hogy itt 
bírálat alakjában újabb Bandelair-órtokezést 
adjunk, csak arra utalunk hát még, hogy 
Molnár dr. alaposan tanulmányozta, költői 
lélekkel értette meg és nagyon sok ügyes­
séggel ismertette szűk helyen a nagy uj 
költőt. A fordításai, miket az értekezés illusz­
trálására szúrt közbe, szintén irodalmi bc- 
csüek. A kis tanulmányt különben a gyön­
gélkedő Molnár helyett Kardos Albert dr. 
titkár mutatta be, a távollevő szerzőnek szánt 
tapsokat akaratlanul magának szerezvén 
meg.

Az ülés fénypontja a Szávay Gyula 
száma volt. A jeles költő, akinek végtelenül 
kedves előadó modorát tegnap is megbámul­
tuk s kiélveztük, egy csomó újabb gyöngyét 
mutatta be az ő folyton fejlődő költészetének. 
Az apróbb versek egyikót tárcarovatunkban 
találja az olvasó. Irodalmi eseményszámba 
ment, hogy Szávay Az ezüst pohár eimii 
gyönyörű elbeszélő költeményét is itt mu­
tatta be az este. A hallgatóság feszült figye­
lemmel, meleg érdeklődéssel figyelt, sok 
elismeréssel s nagy örömmel tapsolt Szá- 
vaynak.

A felolvasó ülés hét óra előtt pár perc­
cel ért véget.

széki elnökség dolgozott ki. A memoran- 
igazságügyminisz-

Városháza és vármegye.
Az alkotmány védő-bizottság jelen­

tése. Az alkotmányvédő-bi/.of ság terjedelmes 
jelentését, melyet a keddi közgyűlésen Ve- 
csey Imre főjegyző terjesztett elő, a jövő 
héten a tanács kinyomatja s eljuttatja a 
törvényhatósági bizottság minden tagjához. 
A szép jelentést annakidején mi is részle­
tesen fogjuk ismertetni.

Hitelesítő közgyűlés. Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete mellett tegnap dél­
után 3 órakor hitelesítő közgyűlés volt a 
városháza nagytermében. A közgyűlés a 
29 iki közgyűlés tárgyainak jegyzőkönyvét 
hitelesítette.

A javítóintézet ügye. A második 
javítóintézetnek Debreczenben leendő fel­
állítása érdekében a közgyűlés tudvalevőleg 
elfogad:a azt az emlékiratot, melyet az árva­

ég -----
dumot ma küldik lel 
terhez.

A fordító osztály áthelyezése. A
belügyminiszter leiratban tudatta Debroczen 
városával, hogy az idegen nyelvekre fordító 
osztályt a miniszterelnökségtől átették a bel­
ügyminisztériumba. S mivel nemcsak hivata­
lok, hanem igen gyakran a nagyközönség 
köréből is igénybe veszik a fordító osztályt, 
kívánatos, hogy erről a legszélesebb körben 
tudomást szerezzenek.

El Amerikába. Az alispáni hivataltól 
tegnap a következők nyertek Amerikába szóló 
kivándorlási útlevelet: Kati Zsigmond, Z. 
Fekete Mihály, Fülep Gergely, K. Nagy Ist­
ván és Szabó Imre Hajdúböszörményből.

A redeni bányaszerencsétlenség.
M&sfólszáz halott. 

Rettenetes részletek.

— Távirati tudósítás. —
— január 31.

A nőmetorszájri rettenetes bá­
nyaszerencsétlenség egész Európa 
népét fölizgatta. A katasztrófa bor­
zalmas részleteiről az alábbi távi­
rati tudósítások adnak hirt:

Redenből jelentik: Hivatalosan eddig 
148 halottat állajntották inog, kik közül 62-flt 
hozták fel. A többi még lenn van a bányá­
ban A bildstocki tárna szollőztetőjőben felfo­
gott gázokat megvizsgálás végett a Saar­
brücken! laboratóriumba vitték. A vizsgálat 
eredményétől függ, hogy le lebet-e újból 
menni a tárnába a mentés folytatása végett. 
A bányatéren anyák, asszonyok és leányok 
állanak, kik hozzátartozóikról kérdezősköd­
nek. Százszámra érkeznek táviratok is, me­
lyekben szülők és rokonpk kérnek család­
tagjaikról felvilágosítást. Épp most hozzák 
az első koporsókat az áldozatok részére. Bar­
nára csiszolt Iádnak, fénylő fém véretekkel. — 
Végtelen sorban feküsznek egymás mellett 
abban a barakkban, hol a munkások gyüle­
kezni szoktak, s ájukban papirszelottel, mely­
re nevük v m felírva. Javarészt csak munka­
számúkról ismerik fel, mórt az arcuk a fel- 
ismerhotlenségig eltorzultak. — Tegnap a 
halottakhoz csak a legközelebbről érdekelte­
ket bocsátották be, ma azonban mindenki 
bemehet. A tágas csarnok szivotrázó jelene­
tek színhelye. Lelkészek és apácák, asszo­
nyokat és leányokat vezetnek be, kik férjeiket, 
apáikat és fiakat keresik. Két asszony, lel­
készek által támogatva lép be. A bejáratnál 
két félig elszenesedett holttest fekszik, köz­
tük cipő és néhány rongyos ruhadarab. Eles 
sikoly hallatszik és az egyik asszony jaive- 
székúlvo lerogy, férjére ismert a holttestben. 
A másik asszony egy másiknál fivérét is­
meri fel. Meletiük egy fiatal leány zokog 
halkan, de keservesen. Egy halott van előtte. 
A jegyese. Tiz nap múlva lett volna az es­
küvő. — A tömeg egyre sűrűbben tolong a 
kapuk cs bejáratok körül. Tiz-tiz emberből 
álló csoportokban bocsátják be őket a ha­
lottakhoz.

Berlin, január 30. Redenből jelentik : 
Welsen főbányász, ki csapatával délután 
négy órakor visszajött a bányából, a követ­
kezőket beszéli: Megállapítottuk, hogy a tűz 
teljesen megszűnt és a mentők többé nin­
csenek veszélyben. Több tárnát bejártam ős 
útközben 92 holttestet találtam. Olyan hely­
zetben feküsznek, amely elárulja, hogy a 
robbanás azonnal megölte őket. A halottak

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a .legolcsóbb 
árakban kaphatók B

ékszeráru raktárában
Piac-u. 44, szám a.
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kettesével, hármaséval szétszórva hevernek 
az egyes tárnákban, azokon a helyeken, ahol 
dolgoztak. Minthogy a veszedelem muKszunt, 
elrendeltem á meinest munkálatok foly a 
tását. Tegnap is esak akkor szüntettem m g 
a mentési munkálatokat, amikor megállapí­
tottam, hogy minden bányász, kit addig nem 
sikerült megmenteni, már halott. A tárnák 
fekvése itt más, mint Cournéresben. Miután 
a bányafelügvolősóg a montőszemoly/.etet 
délelőtt kihallgatta, most meglehetősen ösz- 
szetüggő képe áll előttünk a katasztrófának. 
A robb más a bányászokat abban a pillanat­
ban lepte meg, amikor a munkát megkez­
deni akarták. Sokan felső testükről már le­
vették a ruhát, hogy átöltözzenek. A rob­
banás az ötödik tárna keleti reszeben tör­
tént. A császár születésnapja muut szerencsére
aránylag igen kevés ember ment le. A rob­
banás könnyű, tompa ülés álla vált érez­
hetővé. Gázfelhők vonultak a légtárna télé 
és jelezték a veszedelmet. A 400 veszede­
lembe jutott emberb 1 60 a bánya nyugotl 
részében az Emik tárnán át olmenekültek. 
Mások a 3. számú tárnán át menekültek.

St.-Johann, január 30. A bányakatasz- 
t ró fáról még a következőket jelenük. A 10 
bánás oly hirtelen történt és oly hatalmas 
volt, hogy szakemberek nézete szerint az 
ott iovő bányamunkásokat azonnal megölte. 
A Saar kerület összes bányatelepeinek mentő- 
csapatai különvonatokkal ideérkeztek és 
azonnal munkához láttak. Eddig <7 holitestet 
hoztak fel, amelyek oly rettentően szót van­
nak roncsolva, hogv azagnoszkálas igen ne­
héz. 25 súlyosan sebesültet hoztak felszínre. 
A bányaigazgatóság szerint a halottak és 
eltűntek száma 158. Eddig 30.000 markát 
gyűjtöttek a visszamaradottak iölscgolyeze- 
sérc ős nagyobb összegeket várnak. Egv 
özvegy három fiát. vesztette el, _ Egy fiatal 
asszony megőrült, mikor férje holttestet 
meglátta, egy másik asszony ájul tan rogyott 
össze, mikor halottnak vélt férjét maga előtt 
látta.

Páris, január 30. Vilmos császár Falli- 
óres elnökhöz a következő táviratot intézte: 
Mélyen meghatva azon szives részvéttől, 
amelyet ön azon borzalmas katasztrófa al- 
kaiméval tanúsított, amely derék bányásza- 
ink közül annyi áldozatot követelt, arra ke- 
rém elnök ur, fogadja mélyen érzett őszinte 
hálámat és legyen meggyőződve arról, hogy 
a Saar terület egész lakossága, amelyet, a 
katasztrófa oly mély gyászba ejtett, úgyszin­
tén az egész német nemzet rokonszenvót ős 
részvétét teljes mértékben méltányolja.

Színház.

Irodalom.
)( A Besaonyei-kör estélye. A nyí­

regyházi Bossenyei-kör folyó 1907. évi feb­
ruár hó 3-án, vasárnap, este 8 órakor, a 
„Korona szálló dísztermében estót rendez, 
melyre tagjait és az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja. Műsor: I. 1. Bérlőt: 
Hangverseny (Vll-dik). Vonós melodoon 
egyes. Előadja .* Grunvttld Richard. Zongorán 
kíséri dr. Popini Albcrtnó úrnő. 2. Schubert:
a) „Du bist die Ruh’.“ b) „Suleikal.“ c) .Der 
Tod. u. das Mädchen.“ d) Rastlose Liebe.“ 
Énekli Gulp Julia úrnő. — II. 1. Grünvald 
Richard: Magyar Ábránd. Citerán előadja: 
a szerző. 2. Brahms: a) „Von ewiger Liebe.“
b) „Immer leiser wird mein Schlummer.“
c) „Vergebliches Stäandchen.“ Wolf: a) „Ge­
sang Weylas.“ b) „In dom Schatten meiner 
Locken.“ Mnokli Cu/p Julia urhölgy. — A 
műsor egyes számai alatt a terem ajtait 
zárva tartja a rendezőség.

Műsor.
Csütörtök. „Csikós." Népszínmű „A"

b6rlCtp éntok. „Gül-Baba.“ Operette. „B“ bérlet.
Szombat. D. u. „János vitéz.“ Hege. - 

Este: „Falusiak.“ VigjAtók. „c“ bérlet.
Vasárnap, „két Hippolit. Operette.

Este. „A víg özvegy.“ Operette. (Kis bői let.)

7 j * Pillangó csata. Szentgyörgyi Ist­
ván Sudermann hatásos színmüvében, Win­
kelmann gyáros szerepében ragyogtatta teg­
nap őserodoti művészetét. A közönség minden 
jelenése után tüntetőleg tapsolt a vendég­
művésznek, akinek nyílt színen is meg kel­
lett jelenni a tetszésnyilvánításokra. Mellette 
Szabó Irma hódított, Rózsika kedves szere­
pének szintén művészi módon való ábrázo­
lásával. Nagyon tetszett Sarkad! Vilmos 
egy idegbeteg igazgató-tanító pompás karri- 
khozásáért s hozzájárultak a sikerhez Ardai 
Ida, Hahnel Aranka, Ternyey Lajos, Deósy 
Alfréd, Bórczy Ernő, mig Lukács Juliska is­
mét egy nem neki való szerephez jutott.

* A Gül baba. Martos és Húsz társ­
szerzők kedves opcroltéje hosszabb pihenés 
után holnap ismét színre. Gábort ezúttal 
ismét Zilahynő énekli. A többi szereplők a 
régiek.

* ifjúsági előadás. A Petőfi költő 
ményéből dramatizált János vitéz regéből 
folynak most a próbák. A rendkívül szóra­
koztató darab tele van szobbnél-szebb dal­
iokkal, táncokkal. János vitézt Ái kosy játsza, 
kívüle hálás szerepe van Fóthy Fridának. 
Az előadásban részt vesz csaknem az egész 
személyzet.

* A kösönség szivei figyelmébe.
Mindazok kik a „Kis áruló“ daljátéknak 
premierjére, moly február 4-én, hétfőn álta­
lános bérlet szünetben lesz megtartva, a 
szerzőknél páholyt és támlásszéket jegyeztek 
elő helyeiket kiválthatják a színházi pénz­
tárnál, február 1. és 2-ik napján, pénteken 
ós szombaton. A kinem váltott valamint az 
elő nem jegyzett helyek február 3-án kap­
hatók.

* A falusiak. Szigetin József pompás 
vígjátékéra készül most a személyzet, mely­
ben Zilahy igazgató ismét ragyogtatni fogja 
aranyos humorát. A többi szereplők. Szabó 
Irma, Ardai Ida, Békés, Tcrnyei szintén há­
lás szerephez jutottak.

* Színtársulatunk Nyíregyházán. 
A debrdezeni színtársulat hétfőtől kezdve 
négy estén keresztül előadásokat fog tartani 
Nyíregyházán. — Színre kerülnek hétfőn A 
Tolvaj, kedden Falusiak, szerdán Lucifer, 
csütörtökön A Csöppség.

télyét, melyre a meghívók a mai napon szét­
küldettek. Az ügyesen összeállított és gazdag 
műsorból tájékoztatást szerezhet az érdeklődő 

közönség, hogy a rendezőség azon buz-n.
gólkodott, miszerint az estét a legfinomabb 
igényeknek is élvezetessé tegye s amellett 
pedig kellemes szórakoztató és emlékezetes 
legyen.

A fodrász ifjúság bálja február 10-én 
lesz a Bika-szálloda dísztermében. A mulat­
ót, iránt igen nagy az érdeklődés, ami nem 
is csoda, mert a fodrászok mulatsága min­
denkor jól szokott sikerülni.

Mulatságok.
Csizmadiák bálja. — A Debreczoni 

Csizmadia Társulat tagjai között alakult 
Temetkezési-Egylet 1907 február 6-án, szer­
dán a „Korona“-vendéglő dísztermében saját 
pénztára javára, jótókonycólu táncvigalmat 
rendez. Kezdete, este 7 órakor. Belópti-dij 
tetszés szerint. Ételekről és italokról a ren­
dezőség gondoskodik.

A Szent-László Dalegylet a jövő hó 
február 9-őn, szombaton csto tartja meg a 
vasúti vendéglő éttermeiben farsangi Viges-

J-tirek.
A „Debreczen“ szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A rendőrség* múlt éve.
Bűnügyi és kihallgatási ügy­

forgalom.
— január 31.

Nincsen Debreczen városának forgal­
masabb hivatala, mint a rendőrség bűnügyi 
osztálya. Itt fordul meg minden a rendészet­
tel kapcsolatos dolog s megfordul ott a vá­
ros lakosságának kilenctizedrésze a nagy 
ügyes-bajos dolgaival. Szökött cseléd és el­
lopott csizma, korcsmái verekedés és hamis 
kutya harapása, feltört üzlet ós kitiltott csa­
vargó és véres rablógyilkosság és életunt 
borbólvlegény mind ide tartozik, mind itt 
nyer elintézést.

Ezekről az ügyekről most készítette el a 
bűnügyi-osztály a múlt évtől szóló kimuta­
tást, melyből közöljük az alábbi adatokat:

A rendőrség bűnügyi-osztályához a múlt 
évben 10,936 iktatóit ügydarab érkezett. — 
Ebből 1955 bűnügyi, 4892 kihágási 4089 köz­
igazgatási (pénzbehajtás, tolonc és másféle 
ügydarab.

Letartóztatott a rc-ndöisóg 2610 egyént, 
ebből az ügyészségnek átadatott különféle 
bűncselekményekért 103 fogoly, eltoloncoltak 
a városról 772 egyént, átmeneti talonéként 
továbbítottak 533 egyént.

A múlt évben a rendőrség öt Ízben tar­
tott razziát, amely alkalommal száznál több 
gyanús egyént tartóztattak le és távolítot­
tak el. .. ,

A rendőrség 4892 kihágási ügyben 
41,995‘G0 korona pénzbüntetést szabott ki. 
Ebből 12,690 korona folyt be, a többit leül­
ték az éli teltek.

Az életuntakat illetőleg 1906. évben 
Dcbreczenben 32 öngyilkosság történt ós lö­
vés által 7, mérgezés által 16, akasztás utján 
8, megluladás utján 1. Baleset 42 volt, amely 
esetek között a helyi-vasút 1, az államvasut 
pedig 4 elgázolással szerepelnek.

Különösen öt nevezetes bünügy foglal­
koztatta a múlt évben a rendőrséget. Az óv 
elején a Kovács Gusztáv darubant-főispán 
mogverése nyomán megindított nyomozás, 
amelyet Tóth János államreudőrsógi kiren­
delt főkapitány vezetett ós irányított. Csak­
nem egész éven át folytatólagos nyomozást 
végzett a rendőrség Sóvágó János ós társai 
bűnügyében. Sok dolgot adott a büniigyi 
osztálynak Pásztoráé dolga, még többet Kül­
honok Adolf pénzhamisítás! szélhámosságai. 
Az óv végén országos him nyomozása volt 
rendőrségünknek a László—Sarkady-féle 
ügyben.

Az elmúlt esztendőben a rendőrség de- 
rekas, nagy munkát végzett, amennyiben

ékszerkzereskecLése

DEBRECZEN, Píacz-tto, kgária-Máz mellett.
Specialista modern újdonságokban.
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egyrészt ti lakásfosztogatókat n két Radonta- 
fiu elfogásával úgy elriasztotta, hogy egész 
nyáron át még kísérlet sem volt lakások 
fosztogatására, másrészt csak az év utolsó 
hónapjában 23 veszélyes egyént adott át az 
ügyészségnek; épen a legveszedelmesebb 
helybeli és kitiltott utonállókat és fosztoga­
tókat, akiket ha idejekorán ártalmatlanná 
nem tett volna a rendőrség, most e hideg 
és nehéz időkben a lakosság élet és vagyon­
biztonságára valósággal rettegettek lettek
volna. I

Nagy jelentőségé, dicséretes, nehéz 
munkáját a rendőrség bűnügyi osztálya j 
olyan rozoga és egészségtelen városi épület­
ben teljesíti, amelynek tulajdonosát, ha 
magán emberé volna az a ház, az egészség 
elleni kihágások miatt nyakra-főre büntetnék.

A bűnügyi osstálynál a főnök, aki 
egyszersmind főkapitányhelyettes, vezetésével 
4 rendőrfogalmazó és 4 nyomozó rendőrbiztos 
megfelelő segédszemélyzettel végez igen nagy 
munkát állandó erőmegfeszitéssel és lanka­
datlan buzgalommal.

— Keresztény szocialista népgyil­
lés. A keresztény szociálizmusnak a tanait, 
látszik, Ilajdumegyében is terjeszteni akar­
ják. Erre vall legalább az, hogy Hajdudorog 
községben február 3-án nagy nópgyülós lesz, 
melynek során az ottani katholikus lelkész 
a keresztény szociálizmusról tart előadást.

olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik azám 
alatt.

— Holnap lesz tüzelő fa. An­
nak dacára, hogy a sajtó tájékoz­
tatta már a városi fakészlet beszál­
lítási idejéről a közönséget, tegnap 
is összeverődött nehány száz em­
ber a városháza folyosóin, főleg 
pedig a házipénztár előtt. Vala­
mennyien fát akartak venni. A tö­
meget, mely ezúttal is nyugtalanul 
viselte magát, rendőri segedelemmel 
távolították el. Az erdőmester leg­
újabb jelentése szerint csütörtökön 
lesz fa.

Felolvasás a Kereskedelmi Aka­
démiában. Dr. Brunner Lajos szemorvos 
tegnap, szerdán d. u. b órakor tartotta 111. 
előadását a látásról és a vakságról. Ma, csü­
törtökön pedig ugyancsak 6 órakor a mo­
dern szociálizmusról tartja folytatólagos elő­
adását a jogakadómia professzora, dr. Kovács 
Gábor. Mind a két előadás helye a Keres­
kedelmi Akadémia díszterme.

— Adomány tanyai iskolára. Ke­
nyeres Károly debreceni földbirtokos tegnap 
arról érte-itetto a tanácsot, hogy a Kissze- 
pesen emelendő iskola céljaira Szcpeshaloni 
közelében fekvő birtokából 800 négyszögöl 
területet ingyen felajánl. A _ városi tanács 
hálás köszönettel fogadja a kenyeres áldo­
zatkészségét s reméli, hogy az iskolához 
szükséges másik fél hold földet a szomsze 
des birtokosok szintén átengedik az iskola 
céljaira.

__ Nyíregyháza emlékirata
törvényhatóságért. A szomszéd 
Nyíregyháza r. t. város képviselő­
testülete tegnap közgyűlést tartott, 
melyen Bogár Lajos, ifj. L. Kovács 
András, Belfy András, Somogyi 
Gyula, dr. Prok Gyula és dr. Mesko 
László orsz. képviselő felszólalásai 
után elhatároztak, hogy a törvény- 
hatósági jog elnyerését kérő emlék­
iratot husztagu küldöttséggel a 
belügyminiszter elé terjesztik. A 
küldöttséget Vay Gábor gróf fois; 
pán és Meskó László képviselő 
fogják vezetni.

— Katonák az aratásnál. Hogy a 
munkások szervcszkcdésévcl szemben készü­
letlen ne maradjanak a gazdák az aratási 
munkanapok jöttével, ők is keresik a mó­
dokat, hogy érdekeiket megvédjek Pestvár- 
megyo közönsége most azt határozta el, 
hogy feliratot intéz a képviselőházhoz azzal 
a kérelemmel, hogy sztrájk esetén a kato­
naságot aratási munkára engedjek at. Azt 
kérik a feliratban, hogy a katonaság fold- 
mives munkához értő részét, akár szabad­
ságolás, akár önként való ajánlkozás, akár 
kivezónylós utján az aratási munkákhoz 
kivozónveltossók. Pestvármegye torvonjhnlo- 
sága most megkereste Hajdumogyo közön­
ségét is, hogy intézzen hasonló tartalmú 
feliratot a képviselőházhoz.

A munkaadók szövetsége
dolgában az ipartestületi szakosz­
tályok tegnap befejezték előkészítő 
munkálataikat. Az egyes szakosz­
tályok kiküldött bizottságai most a 
szövetség alapszabályain dolgoznak 
s ha ezzel készen lesznek, úgy szak­
osztályonként megalakul a munka­
adók szövetsége.

— A mai felolvasó-est, mely dél­
után 5 órakor tartat!k meg a róm. kath. fő­
gimnázium dísztermében, a következő Pro­
gramm szerint fog lefolyni: 1. Liszt lorenc. | 
„15-ik Rheprodia“, zongorán előadja 1; eketo | 
Oszkár ur. 2. Gyöngyi Izsó: Az „Abéces , 
néni“, szavalja Szakács Ilus urlcány. 3. a) 
Weber: „Agatha“, nagy ária a „Bűvös va- 
díszből“, b) Taubert: „Madárdal“, énekli 
Radó Anna urleány. Zongorán kíséri Fekete 
Oszkár ur. 4. „Színházi előadások s Szmeszek 
a rómaiaknál“, Irta s felolvassa Dr. Szüts 
István ur. 5. Grieg G.: „B ■ dur Szonáta , 
hegedűn előadja Dénes Arthur ur, zongorán 
kisóri Drumái* János ur. Ezen érdekesnek 

I ígérkező felolvasó-estre jegyek kaphatók 
I Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

— Nagy hó a Hortobágyon.
! Farkas Bertalan mátai biztos jolen- 
! tette tegnap, hogy a Hortobágyot 
! közel félméter magas hóreteg tedi.

A keményebb napokon szinte el- 
! viselhetetlen odakint a hideg. A 

hóban mindennap találnak meglá­
tott állatokat, főleg foglyokat, a 
melyek néha tizével-huszával lágy­
nak meg egy helyen. Néha-néha 
farkas is felbukkan a pusztán.

— Uj szeszgyárak Szabolcs várme­
gyében. A pénzügyminiszter Megyery Géza 
kúriai biró, kir. törvényszéki elnök vasme­
gyeit, Bori Béla pusztabónházi és dr. Uj- 
fálussy Dezső mihálydii birtokain mezőgiz- 

I gasá^i szeszgy árak üzemét engedélyezte. A I szabolcsmegyei szeszgyárak száma ezzel ,
' 42-ro szaporogodott.

_ A ló- és szekéröaszeivns a mai ,
1 napon bofejeztetik; felhívja ennél fogva a , 

tanács az érdekelt közönséget, hogy a jelent­
kezést a mai napon múlhatatlanul teljesít­
sék • mert a mulasztások u törvény érteimé- , 
ben’ meg fognak bűntettein! s lovaiknak 
utólagos bejelentésére kötcleztetnek.

— Meggyilkolt asszony. A 
debreczeni rendőrségnek távirati­
lag jelentik Mezőturól, hogy egy 
30—32 éves, magas termetű, hosz- 
szas, borotvált arcú, kockás ruhá­
zata féríi meggyilkolta Nagy Bor­
bála ottani asszonyt. A gyilkos 
Debreczcn felé menekült. A ^ gyil­
kost a debreczeni rendőrség is 
keresi.

— Apamének megvizsgálása. Az
apamének törvényesen előirt vizsgálatát ma 
délután tartja meg a ménosrendező bizottság, 
az epreskerti telepen. A vizsgálaton rószt- 
vesz Perezel százados, a katonai méntelep 

j parancsnoka s a telep tisztjei is.
— Az ebadó. A városi adóügyosztály 

ez utón tudatja a közönséggel, hogy az 
ebvédjegyek megérkeztek és az adóügyosz­
tálynál busz fillérért kaphatok.

x Zongora, pianino, harmonium, ere­
deti mester-hegedű, gramophou ós lemezei; 
oimbalom-vételnól ingyen tanítás Ki vonat 
akar, ár és minőség vegeit tekintse meg 
Komáromy M. céget, Piac-utca 69. szám
alatt. , ... . .....

x Báli legyezők, fésűk, kofok, baj tűk, 
szappanok legnagyobb választókban, igen

x Nagyszabású álarcosbál a Korona 
vendéglő nagytermében, 1907. február 3-án. 
Boston órák egész nap tartatnak.

x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetet 
Pia-utca 31., a városházzal szemben; ahol 
igen csinos munkák készülnek.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választókban 
Schön Sándor kezt.yü, kötszer és orvosi mu- 
Stortárában, Debreezenben, Piac-utca 13, 
Stenczinger-ház.

x Nincs fa Debreezenben, do van
ió meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez­
tyü ós harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol tul- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Timár-utca 9. számú ház 9 hold és 
140 négyszögöl ondód! földjével, Nagyszope- 
son 67 és fél hold tanyaföld eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

legszebb kalapok 
feketenel

Polónyi bukása.
Távirati tudósítások.

Debreczen, jan. 31.
Polónyi beszélgetést folytatott egy mu­

musával és elmondta, hogy ö hétfőn eluta­
zik délre és ott huzamosabb ideig fog tar­
tózkodni, mert egészsége nagyon megromlott 
és erős tatarozásra szorul. Csak tavasszal 
jön haza ós akkor utókurára megy Körös-
kónyb^^u^ perenc védi Polónyit azok
ellen, akik még most is támadják őt.

_ Az ország és nemzet erdeke, — így
érvelt ma is a képviselők között — hogy ez 
az ügy vógre-valahára már befojeztcssék. 
Polónyi állásfoglalását nem szabad kicsi­
nye! ni. Polónyi igenis kijelent tte, hogy 
lemond állás .ról. Lemond a,ért mert nem 
akarta, hogy a hazat ós a külföldi sajtó 
állandóan válsághírekről Írjon, nehogy ezzel 
a kabinet állását ós erejét gyöngítse éppen 
akkor mikor Ausztriával szemközt kemény 
gazdasági harcot kell vívnunk. Mivel pedig 
f képvisolőház egyhangúan helyeselte l ofonyi 

I igazságügyi javaslatait és programmját, első 
kötelességünk, hogy mi teijes ehsmerósunket
nvilvánitsuk működése és programmja iránt. 
Do nekünk, mint elvtársainuk, több kötő es- 

1 sógünk is van Polónyi liánt. Nem szabad 
megengednünk, hogy Polónyi azzal aked- 

- vezőtlen körülménnyel menjen a bíróság elé 
mintha az 6 kabinetje és pártja is elejtette 
volna Ennélfogva a párt mai határozatában 
ki kell jelenteni, hogy a párt bízik abban, 
hogy a bíróság igazságot szolgáltat I oloI nymBPolónyi utódját illetőleg még mindig 

I Holló Lajos jelöltsége van előtérben. Egy 
tekintélyes képviselő tegnap a Ház folyosó- 

i ján kijelentette, hogy a jelen PÜ mm ban 
olyan a helyzet, hogy tisztán Holló ó függ, 
akiu-e miniszter lenni, vagy sem. Ebből azt 
lehet következtetni, hogy a kormány az 
igazságügyi tárcát felajánlotta Hollónak, aki 
azonban végleges választ meg nőm adott.

Késő éjjel a következőket telefonálja
tudósítónk:

Polónyi ügye a minisztertanácsban.
Polónyi Géza ma reggel készítette el 

lemondó kérvényét, melyet délben vitt el 
Wekcrlóhez. A miniszterelnök azonnal mi­
nisztertanácsot hivott össze, amelyen felol­
vasta a lemondó kérvényt. A miniszter­
tanács tudomásul vette a lemondás indoko­
lását. amelyben azt mondja Polónyi, bogy 
lemond, mért som a bíróságot, som annak
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pártatlanságát, sem az igazságdgymlniszteri
szók méltóságát nem engedi meg a gyanú 
árnyékával som elhomályosítani, mintha be­
folyásolni akarná az ügyében Ítélkező bíró­
ságot, A minisztertanács után Kossuth és 
Apponyi felkeresték Polónyit, kivel hosszasan 
tanácskoztak. Polónyi, akinek felmentése a 
pénteki hivatalos lapban jelenik meg, a füg­
getlenségi párt mai értekezlete után akarta 
benyújtani lemondását, de a kép viselőházban 
tegnap történt események megváltoztatták 
eredeti elhatározását.

A függetlenségi-párt és Polónyi.
Budapest, január 30. Az országos 

függetlenségi és 48-as párt ma este 
Kossuth Ferenc elnöklóso mellett 
népes értekezletet tartott, amelynek 
napirendjére Polónyi lemondása volt 
kitűzve.

Az értekezletet Kossuth nyitotta 
meg ős azt hangsúlyozta, hogy az 
elnöki székből kötelessége kiemelni, 
hogy Polónyi Géza harminc éve 
hűségesen küzdő bajnoka a függet­
lenségi-eszméknek. Meggyőződése, 
hogy Polónyi lemondásával haza­
fias ' kötelességet teljesített. (Igaz! 
Úgy van!)

Gróf Apponyi Albert nem mint 
miniszter, hanem mint párttag szó­
lal fel. Nem kötelessége kutatni a 
lemondás indokait, de kőt körül­
ményre rá kell mutatnia, hogy tá­
vozó minisztertársa 30 év óta tagja 
ennek a párínak, amelynek annyi 
nehéz küzdelmében vett igenis te­
vékeny részt. Ö maga is sok ke­
mény vágást kapott a múltban Po- 
lónyitói, akinek érdemeit, tehetségét 
minden függetlenségi embernek el 
kell ismernie.

De rá kell mutatnia — folytatta 
Apponyi — arra is, hogy a nem­
telen tiunadások nem érintették Po­
lónyi miniszter ténykedését és igy 
szó sem lehet arról. hogy a táma­
dások u kormányzatot érintenék. — 
Eróly, buzgalom, tudás tekintetében 
Polcnyinak elismerését nyilvánítja. 
Meggyőződése, hogy a sajnálkozás 
kifejezésére ezek elégségesek és 
azt hiszi, hogy maga Polónyi, mint 
jogászom bor azt mondaná, hogy a 
bíróságnak más testület ne pragin­
dikáljon.

Apponyi, akit beszédéért lel­
kesen megéljeneztek, az alábbi in­
dítványt terjesztette az értekezlet 
elé.

A függetlenségi és 48-as párt 
Polónyi Gézának ax igazságügyi 
kormányzat vezetésében kifejtett 
tevékenységét helyesli, az általa 
benyújtott törvény javaslatokért 
őszinte elismerését fejezi ki és a 
miniszteri székből való távozását 
sajnálja, de egyben méltányolni 
tudja, hogy ügyének bíróság elé 
vivésóvel beadta lemondását. Tá­
vol van a párttól, hogy Polónyi 
lemondásával az ellene emelt vá­
dakat bizonyítva látná és biza­
lommal várja a bíróság ítéletét.

Az indítványt a párt éljenzéssel 
fogadta, csak gróf Károlyi István 
és gróf Zichy Wladimir kívántak 
némi módosítást, mig gróf Bethlen 
István, Bizony Ákos ós Nagy Dezső 
változtatásnélkül ajánlják elfoga­
dásra.

Kossuth elnök bezárja a vitát s 
kimondja, hogy az indítványt csak­

nem egy hanguíag fogadta el a 
párt, csupán az interpellalasbol ered 
némi ellenmondás. Kossuth azután 
azt mondja, hogy ez a hajsza nein 
elégszik meg egy emberrel es csak 
az a hajsza célja, hogy a független­
ségi párt ós a koalíció soraiban 
boímlást okozzon. Hiszi, hogy a párt 
egységesen kitart ós Polónyi tisztun 
kerül ki a hajszából.

A párt határozatát a képviselő­
ház holnapi ülésén Hoitsy Pál fogja 
napirend előtt a Ház elé terjesztem.

Éjszakai hírek.
•) Robbanás a pályaudvaron. Ger­

hardt József 28 éves vasúti munkás az éjjel 
a keleti pályaudvarnak Csömöri-ut felőli ré­
szén a vágányok között kezében égő lámpás­
sal hazafelé jött. Megállt egy váltó mellett,

1 ahol eddig ki nem derített okból gázömlés 
volt. A kiömlő gáz a lámpától meggyuladt 
és felrobbant, Gerhardt arcán és kezein sú­
lyos sérülésekét szendédéit.

■) Fegyházra ítélt sainész. Az elmúlt 
nyáron báró Pongrácz Jenőnél, mikor üdü­
léséből hazaérkezett, az a kellemetlen meg­
lepetés várta, hogy Baross-utcai lakásából, 
mig távol volt, mintegy 12,000 korona ér­
tékű ékszer ós ezüstnemii tűnt el. Kitűnt, 
kogy a tolvaj ifj. Csik Imre szerződés nél­
küli színész, akit a budapesti kir. büntető- 
törvényszék 3 évi fegyházra Ítélt tegnap.

Távirat és telefon.
Rudolf kir. herceg emléke.
Becs, január 30. Rudolf trónörökös ha­

lálának évlordulója alkalmából a szarkofág 
virágokkal van díszítve. Reggel 8 órakor 
megjelent ö felsége, aki úgy a trónörökös, 
valamint Erzsébet királyné szarkofágjánál 
csendes imát mondott és azután visszatért a 
Ilofburgba.

A Máv. elnökigazgatója ellen.
Budapest, január 30. A képvi­

selőhöz mai ülésének végén Baty- 
tyányi Tivadar gróf a m. á. vasúti 
mizériákról emlékezett meg s támadta 
Ludvigh elnökigazgatót, aki, — sze­
rinte — szerencsétlen vasúti politi­
kájával katasztrófa elé viszi az állam­
vasutakat. A régi rendszer emberei­
nek távozni keli az államvasutak 
vezető-helyeiről, ezt joggal kívánom, 
— *gy végzi nagy feltűnést keltő 
beszedjét.

THECfiWjWflFG-fS
M YflKKENDÖK -i/pTFNpi HIZÁRÖUdC FEK^ "m..

1907 január 81.

házi lakosok tanyáján tűz támadt, amelynek 
az öt éves Rácz József esett áldozatul.

Gál ós Rácz a kis fiúval az előző napon 
mentek ki a tanyára ós az ott levő istállóban 
aludtak. Reggel a két földműves az istálló­
ban tüzet rakott és reggelit készített, majd 
kimentek dolgozni a tengeri földre, a gyer­
meket pedig ott hagyták alva.

Alig kezdtek munkához, mikor látták, 
hogy az épület lángban áll. Kétségbeesve 
rohantak az épülethez, amelynek teteje már 
akkor beszakadt, maga alá temetvén a gyer­
meket és az istállóban levő két tehenet.

tüzet nehezen tudták eloltani és a 
romok között, a jászolban találták a gyer­
mek megszenosedett holttestét. Ugyancsak 
szénné égett a két tehén is.

A vizsgálat megindult és a két embert 
gondatlanságból okozott emberölés miatt 
helyezték vád alá.

Kerekes János elnöklete alatt tegnap 
volt ebbon az ügyben főtárgyalás. A két 
vádlott azt állítja, hogy ők a tüzet eloltották 
s azt a gyermek, aki később felébredhetett, 
maga gyújthatta meg, amit bizonyítani lát­
szik az a körülmény, hogy a gyermek hul­
láját nem ott találták meg, ahol alva 
hagyták.

A törvényszék Gált 30 korona, Ráczot 
pedig 15 korona pénzbüntetésre Ítélte, amibe 
azok belenyugodván, az Ítélet jogerőre emel­
kedett.

§ Meglőtte nyúl helyett. Ábel Jó­
zsef 47 éves egyeki kerülő az őszön rálőtt 
egy nyulra, de azt nem találta el, hanem a 

j golyó a közelben dolgozó Tóth Józsefet érte, 
aki hetekig feküdt a szenvedett sérülések 
miatt. A törvényszék tegnap jogerős ítélettel 
14 napi fogházra Ítélte a nyulvadász ke­
rülőt.

§ Megütötte a rendőrt. A vasúti 
állomás 111. osztályú éttermében Rostás 
Máj lát Lajos 32 éves kézmüárus a múlt óv 
nyarán összeszólalkozott Reiner Károly fő- 
pincérrel s úgy viselte magát, hogy a rend­
őrnek be kellett kísérnie a központra, Rostás 
azután az utón megütötte az őt kísérő rend­
őrt, amiért hatóság elleni erőszak vétsége 
címén a törvényszék tegnap 14 napi fog­
házra Ítélte.

Egyesület.
A bózügyesitő egylet ülése. A deb­

receni kózügyesitő egyesület ma délután 6 
órakor, Szántó Győző elnöklete mellett, a 
kereskedő társulat palotájában ülést tart.

Törvényszék.
Összeégett gyermek.

A gondatlanság áldozata.
— január 31.

A debreceni törvényszék két hadházi 
ember felett mondott tegnap Ítéletet gondat­
lanságból okozott emborölÓB miatt.

A múlt évi szeptember 23-án történt, 
hogy Gál Albert és Rácz Sándor hajduhad-

Kiadja: a „Debreozen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.

Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a SCOTT-félo EMULSIO előállí­
tásához szükséges nyers anyagok vásárlásánál, 
csak azért, hogy valóban a legelső és legjobb 
minőségű csukamájolaj, valamim alpbosphoraavas 
méb-z és nátron biztosittussók ré-zünkre. Ezen 
kizárólag első osztályú anyagok műszaki gyako- 
i oh tagot és szinte kíméletlen tisztaságot magában 
1 gin ló sajátságos SCOTT-félo eljárás á tál dol­
goztatnak' fel és a készitméi y nemcsak jó izű 
és feltétlenül könnyen emészthető, hanem rend­
kívül hátátos és sokkal hatásosabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. A gyüngosőg összes 
őseiéiben, legyen az akár testi, akár betegség 
következménye, akár felnőtt betegről akár nyer- 
mekről van szó, a SCOTT-fóle EMULSIO minden­

esetre felülmúlhatatlan erősítő szer.
A SCOTT-fóle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér lovólbólyog beküldése elle­
nében mintával bérmentvo szolgál:
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

Budapest, IV., VáczUutcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér. 
Kapható minden gyógyszertárban,
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190? január 91. D E B R E C Z E N

Állandó Maradékvásár!
@ Finom Ruhaszövetek 

Costüme Kelmék 
Fekete szövetek 

Ruhaselymek 
Bluzselymek 

Flanell, Delinek 
Barchet és Kretonokból

= féláron =

-Créme

siihiap ajall is íjati maraiok.
Bősz rayJ. és Társa

divatáruházában
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Tejes liiirántdlüi!
frissen leölve körülbelül 
5 kiló súlyban, bérmentve 
szállít bármely postaállo­
másra darabonként 8 K ért

ifj. Lőrincz Mózes
Bárót (Háromszék megye.)

«

I
«

arczszépitő éa bőrápoló kenőcs. ----
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb iilö 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, m áj foltot, pattanást, bor­
átkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczoaodni kezdő 

arczbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2<

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

Bsa épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész

Debreczen. Kossutli-utca 26. sz.

Kenjen csak
LOBUS

fémtisztitó
kivonatwk valódi 

iliborsz

sok rósz 
utánzás történik.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• O# szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle 
KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 

Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—- utánvéttel küldjük. --------t=-

, 3833.
"d'Tm m' b'

Debreczen sz. kir. város utain 
elültetve levő

eperfáknak
az 1907. évben szükséges gondozá­
sára zártajánlati versenytárgyalás
hirdettetik. , , , ,

A pályázati feltételek a városi 
mérnöki hivatalban (Simonffy-utcza 
2/6. II. em.) a hivatalos órák alatt 
(délelőtt 8—1-ig) megtekinthetők s 
ugyanott a szükséges felvilágosítások
megadatnak. , . . ,

Ajánlattevők f. 1907 évi február 
hó 12-én déli 12 óráig 200 korona 
bánatpénzt kötelesek letenni kész­
pénzben vagy óvadékképes eitek-
papirokban-beii zápt ajánlatok folyó 

1907. óv február hó 13-án, délelőtt 
10 óráig a polgármesteri hivatalhoz 
nyújtandók be s ugyanazon nap 
d. c. 11 órakor a városház nagy­
termében nyilvánosan bon tatnak lel.

A pályázatra mindenekben a 
pályázati feltételek az irányadók. 

Debreczen, 1007 január ho 24-en.

M Városi Tanács.

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOKj
----------- hitelszövetkezete ■' —^
Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg műkő- 
dósét. — Minden évtársulat 5 evre alakul.

mely tietenk-ént avapry tia- 
7ónként fizetendő-Egy törzsbtot 50 fillér,

... • a __..l.„r!„A4XnAilrAÍ Viéf n .űntvO Y1 nVidéki tagok befizetéseiket bérmentve poétái befizetési laPok utjfn kóron»

1 50 ^ Betétküny vek* naponta válthatók szövetkezetünk

lielj mégében. Kosma L&ssló, Thleesen Arthur,
elnök. ügyv. igazgató.Dr. Ssőllő« Deseö,

jogtanácsos.

„Vigyázni ezen

bejegyzett 

védj egyre '

„Vigyázni ezen 

bejegyzett 

édjeg yre.u

A.GOÖUÓ iVPal
vlzna, gyenge, n fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIŐRA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek él t- és fejlődéskepes- 

gégéi teljes mérvben helyreállítani.
.....— a NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci körút 17-lk szám. =====
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése elleneben (csomalolás

es puttóért).
_____ V(rv prpd6ti naev üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. =====

PH tok y Pál L. Kovács Nádor. Koceián Doebó, Mlhfclovite Jenő, Muraközy S^\a“u6D0éZaB Gr" Ä bÍL Ferenc, Düh B«a ——
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Apró hirdetések
I Li.Tvw

Dija 10 szóig 40 fillér, miiidon további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 üli.

Lev-ibeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Melyik intelligens fiatal úri ember volna 
hajlandó, egy fiatal úri leányt szórakozásból 
francia nyelvre tanítani. Ajánlatokat „Penise“ 
jelige alatt a kiadóba kérek.

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni ójiajt. Ajánlatok 
„Boldogság“ jelige alatt az „Általános Tudó­
sító“ hirdetési osztálya, Budapest, X II., Erzsé­
bet-köm! 41. szám alá kéretnek küldeni.

Fiatal 15-16 éves leányt keresek min­
denesnek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 
10. szám.

Eladó. Egy honvédtiszti egyenruha teljes 
felszereléssel jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBREOZEN “ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Egy ügyes fiatal füszerkercskedő segéd 
azonnali belépésre felvétetik Rankay György 
füszerüzletóbcn, Bocskny-tér 12. 84

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreozen, Kistemplombazár.

Harisnyakőtő ipái'vállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emil­
nél, Debreozen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Egy tanuló fizetőssel felvétetik Darvas 
Miksa füszerüzletóbcn, Teleki-utca sarok.

1 kg teasütemény 70 kr., 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 drb 
narancs 10 kr., 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Glück Izidor fűszer üzle­
tében, Pólerfia-utca. Telefon 48.

Kerestetik: kőt szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvihigitással, irodai czélrn, Piacz-utczán. 
Ajánlatok n kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Koszt. Úriemberek kitűnő házi kosztol 
kaphatnak úri háznál, jutányosán. Kihordás 
is elfogad tátik. Berctzkynó, Arany János-u. 20.

Egy fiatal fodrász segéd azonnali belé­
pésre alkalmazást keres. Boldugfulva-u. 23.

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBREOZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Tiszta fej!

Erős idegekI 
Egészséges alvási

szerezhető, ha állandóan élvezi az

alk-olaolnaen-tefl

Uj üziiret! Jelentékenyen olcsóbb!
Lcgfiiiomalil! s legkellemeselit) üdítő ital Iáinkon
GEORG SHICHT, A.-G.

„CERES WER KE“-osztály, Aussig «. d. E.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendök:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 írt.

Fekete és színes férfi
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradékok félárban.

Szab Lajos Fiai
vászon-, divat- és szényegáruház. 2

I (Köszvény! ellen ozernöl több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
85 f., 3 iiveg G k. 05 f. bérméntvo utánvéttel.

Egyedüli készítő
(irósz Nagy Ferenc/

gyógyszerész
Debreozen.

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfestékül

A hajnak oredoti ifjúkori színét ós fényét 
adja vissza!

KARTSCHMAROFF drogéria iínZ
fTTTTT T t T T 1 T T T T f T

19U7 január 31.

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkáit iszunk.

Kitűnő gyomortisztitó 
cs étvágygerjesztő.

3 literes üvegben franko szállítja 12 koronáért
Gál Mór termelő Kecskeméten,

—OKBREOZEÍV, KISTEAIPLOM BAZÁR-

Menyasszonyi kelengye
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

!! Linoleum I!

Reumaszesz
biztos s kiváló hatású 

VaQy IIPO11 UilCl a ■test bárminemű csu- 
zos bántalmai, u m. : 

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet,
Egy fivfg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy, 
szertárában, Király-utca 12., Andiássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában, Váci-kőrút 17, szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDNER GYULA gyógyszerésznél,
Sátoralja- Ujhcly. Úgyszintén Debreczenben: 

Tóth Béla, Mihalovits Jenő és Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerészeknél. £2

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Kairól arany- 
■------- érem 1895 Londoni aranyérem 1890. —

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldéjóben

piacz- és jföklós-utcza sarok.

Nyomatott Debreozen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


